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dengan w? = Tgl. Dari soal diketahui bahwa m = 2,4 kg, sedangkan [ = % —
% = % = 0,2 m karena batang homogen. Nilai momen inersia batang homogen

ini ditentukan dengan menggunakan identitas yang telah diturunkan pada Bab 7
sebelumnya. Dari Gambar 8b,

I = /xQdmz/xz)\dx
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= 5 (24ke)(1,2 m)? = 0,384 kg - m” .
Dengan demikian,

L_mgl _ (2,4 kg) (9,81 m/s®) (0,2 m)

= 12,25 rad/s .
I 0,384 kg - m? /
Karena bandul disimpangkan 10° (6, misal diambil positif) kemudian dilepaskan,
maka ¢ = —90° (perhatikan bentuk persamaan adalah sinus). Dengan demikian

persamaan simpangan bandul fisis batang ini adalah
6(t) = 10°sin(12,25¢ — 90°) .
Frekuensi getaran bandul dapat ditentukan dari frekuensi sudutnya, yaitu
w 12,25
= —="""x~1,95Hz.
/ 27 27 ’ z
Yang artinya setiap detik bandul akan kembali ke posisinya sebanyak hampir dua

kali.

4. Soal Latihan
FORMULASI MATEMATIKA

Sebuah benda berosilasi secara harmonik sepanjang sumbu z. Simpangan
berubah menurut persamaan

z = (4m)cos (47t + %)

dengan t dalam sekon dan sudut dalam radian.

(a) Tentukan amplitudo, frekuensi, dan periode getar.

(b) Hitung kecepatan dan percepatan benda setiap saat.

(c) Menggunakan hasil (b), tentukan posisi, kecepatan, dan percepatan pada
t=1s.

(d) Hitung kecepatan dan percepatan maksimum benda.

(e) Hitung fase gerak benda saat t = 2 s.

Soal 8.2

Sebuah partikel memiliki simpangan x yang diberikan oleh

z =0,3cos (2t+%) ,
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dengan z dalam meter dan ¢ dalam sekon.

(a) Berapakah frekuensi, periode, amplitudo, frekuensi sudut, dan konstanta
fase gerak?

(b) Di manakah partikel pada t = 17

(c) Carilah kecepatan dan percepatan pada setiap t.

(d) Carilah posisi dan kecepatan awal partikel

Soal 8.3

Sebuah benda 2 kg meregangkan sebuah pegas sepanjang 10 cm ketika digan-
tungkan secara vertikal pada kesetimbangannya (lihat Gambar 9a). Benda kemu-
dian dipasang pada pegas yang sama sementara benda berada di atas meja tanpa
gesekan dan salah satu ujung pegas dijadikan ujung sementara seperti yang ditun-
jukkan Gambar 9b. Benda ditarik sehingga berjarak 5 cm dari posisi kesetimban-
gannya dan dilepas pada t = 0. Carilah amplitudo A, frekuensi sudut w, frekuensi
f, dan periiode T.

—
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GAMBAR 9. (a) Sebuah benda digantung pada kesetimbangan dari

sebuah pegas untuk soal 8.3. (b) Kemudian benda yang terhubung
pada pegas itu di taruh di atas meja dan ditarik lalu dilepaskan.

(b)

Soal 8.4

Berapakah kecepatan maksimum benda pada pegas dalam soal 8.3 dan kapan
kecepatan maksimum ini pertama kali tercapai?

Soal 8.5

Sebuah pegas kedua, yang identik dengan pegas pada soal 8.3, dihubungkan ke
benda kedua, yang juga bermassa 2 kg. Pegas ini diregangkan sejauh 10 cm dari
kesetimbangannya dan dilepas saat bersamaan dengan pegas yang pertama, yang
sekali lagi diregang sejauh 5 cm. Benda mana yang terlebih dahulu mensapai posisi

kesetimbangan?
Soal 8.6
Jika benda pada soal 8.3 mula - mula berada di o = 3 c¢cm dan memiliki
kecepatan awal vy = —25 cm/s, maka carilah amplitudo dan konstanta fase gerak.
Soal 8.7

Sebuah pegas yang panjangnya 20 cm digantungkan vertikal. Kemudian ujung
bawahnya diberi beban 200 gram sehingga panjangya bertambah 10 cm. Beban
ditarik 5 cm ke bawah kemudian dilepas hingga beban bergetar harmonik. Jika
g = 9,81 m/s?, maka frekuensi getaran adalah ....



4. SOAL LATIHAN 27

Soal 8.8
Suatu partikel bergetar harmonis, mempunyai kecepatan 9 m/s pada jarak 2
m dari pusat dan 4m/s pada jarak 3 m dari pusat. Amplitudo getarannya adalah

Soal 8.9
Sebuah partikel bergetar harmonik dengan periode 6 detik dan amplitudo 10
cm. Kelajuan partikel pada saat berada 5 cm dari titik setimbangnya adalah ....

TENAGA GETARAN SELARAS

Soal 8.10

Sebuah benda yang massanya 100 gram bergetar harmonik dengan periode 0,2
detik dan amplitudo 2 cm. Berapakah besar energi kinetik dan energi potensialnya
pada saat simpangan 1 cm?

Soal 8.11

Sebuah pegas tergantung tanpa beban panjangnya 30 cm. Kemudian ujung
bawah pegas digantungi beban 100 gram sehingga panjang pegas menjadi 35 cm.
Jika beban tersebut ditarik ke bawah sejauh 5 cm, maka hitung energi potensial
elastik pegas.

Soal 8.12

Sebuah benda 3 kg yang dihubungkan pada sebuah pegas berosilasi dengan
amplitudo 4 cm dan periode 2 s.

(a) Berapakah energi total sistem?

(b) Berapakah kecepatan maksimum benda?

Soal 8.13

Untuk menarik suatu pegas agar bertambah panjang dengan 0,25 m dibutuhkan
gaya sebesar 18 N, maka

(1) Besar konstanta gaya pegas adalah 72 N/m.

(2) Panjang pegas menjadi 0,25 m.

(3) Besar energi potensial pegas menjadi 2,25 Joule

(4) Besar usaha untuk menarik pegas tersebut adalah 4,5 Joule.

JAWAB ....

Soal 8.14

Benda yang massanya b~2 kg bergetar selaras sederhana dengan frekuensi b Hz
dan amplitudo 7—! m, maka

(1) Laju maksimum benda adalah 2b m/s.

(2) Periode getaran benda adalah b=! s.

(3) Energi kinetik maksimum adalah 2 Joule.

(4) Percepatan maksimum benda adalah 47 m/s%.

JAWARB ....

BANDUL (PENDULUM)

Soal 8.15

Sebuah bandul yang panjangnya 100 cm dibawa ke planet Mars. Jika berat
benda di Mars adalah 0,4 beratnya di bumi, maka tentukan frekuensi getarnya.

Soal 8.16

Sebuah bandul sederhana yang digantung pada atap sebuah gerobak yang berg-
erak dengan percepatan a = 7 m/s? (lihat Gambar 10). Tentukan periode bandul
sederhana ini jika bandul digantung pada tali sepanjang 50 cm.




